NUFUS TEST 2

2. Asagidakilerden hangisi bir iilkenin gelismisligini

gostermez?

A) Kisi basina disen milli gelir

B) Aritmetik nifus yogunlugu

C) Okur - yazar orani

D) Dis ticaret hacmi

E) Tuketilen ve Uretilen enerji miktari

3. Asagidakilerden hangisi hizli niifus artisinin ortaya
¢ikardigi olumsuz sonuglardan biri degildir?

A) issizligin artmasi

B) Ekonomik bliyiimenin yavaslamasi

C) Carpik kentlesmenin artmasi

D) isgi ticretlerinin diismesi

E) Kisi basina diisen milli gelirin artmasi

4. Asagidakilerden hangisi sik niifuslu alanlardan biri
degildir?

A) Bati Avrupa B) Amazon Havzasi

C) Glneydogu Asya D) Nil Vadisi

E) Kuzey Amerika’nin dogusu

5. Bir bolgede nifus artis hizi, is olanaklarindaki artis ve
gelismeden daha fazla ise o bolgede niifus fazlaligindan s6z
edilebilir. Buna gore, asagidaki lilkelerin hangisinde
niifusun fazlahg digerlerine gore daha fazla oldugu
soylenebilir?
A) Hollanda

D) Norveg

B) Almanya C) Fransa
E) Hindistan

7. Asagidakilerden hangisi, bir lilkede sanayilesme ile
birlikte goriilen bir degismedir?

A) Kisi basina dusen milli gelirin artmasi

B) Ham madde ihracatinin artmasi

C) Issiz insan sayisinin artmasi

D) Tarimda c¢alisan ntifusun artmasi

E) Demografik yatirimlarin artmasi

8. Asagidaki grafikte nlifus miktarlari birbirine ¢ok yakin
Ug tlkenin kent ve kir nifuslarinin oransal dagilislari
verilmistir.
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Buna gore, kent ve kir niifus oranlari verilen uilkelerle ilgili
olarak agagidakilerden hangisi soylenemez?

A) 1ll. lke gelismis, |. tlke geri kalmistir.

B) llI. Glkenin nifus miktari 1l. tGlkeden fazladir.

C) I. ulkedeki dogal nufus artis, Ill. Glkeden fazladir.

D) II. Glkede bagimli niifus, 1. tGlkeden azdir.

E) I. Glke tiketen Ill. Glke ise Ureten bir niifusa sahiptir.

§
|
§

9. Diinya’da dogal niifus artisinin en fazla gorildigii lilkeler
hangi kitada bulunmaktadir?
A) Kuzey Amerika B) Avrupa
C) Avustralya D) Guney Amerika
E) Afrika

10. Asagidaki grafik tarihsel siirecte Diinya nifusunun degisimi
gostermektedir.
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Grafikte gorildiagi gibi Dinya niifusu sirekli olarak bir artis
icindedir. Agagidakilerden hangisi bu durumun bir nedeni
olamaz?

A) Kitlesel 6liimlere neden olan savaslarin azalmasi

B) Nufusun geometrik olarak blylimesi

C) Uretimde insan giiciine duyulan ihtiyacin artmasi

D) is olanaklarinin farkli dagilisi nedeniyle yapilan gégler etkisi
E) Tipta ve ilag sanayisinde gortlen ilerlemelerin olmasi
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11. Asagida I. grafikte bir llkede ¢alisan niifusun is kollarina
gore, Il. grafikte ise o tlke nifusunun yasadigi yerlere gore
dagihmi oransal olarak verilmistir.
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Buna gore, asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Sanayi ve hizmet sektoriinde galisanlarin toplam orani,
tarimda c¢alisanlardan fazladir.

B) Kentte yasayanlarin orani, kirda yasayanlarin oranindan
fazladir.

C) Tarimsal alanda ¢alisanlarin blylk bolimu sehirlerde
yasamaktadir.

D) Bu ulke gelismekte olan bir Glkedir.

E) Sanayide ¢alisanlarin orani, ¢alisan niifusun yarisindan azini
olusturmaktadir.

12. Asagidakilerden hangisi, bir lilkede niifus artisini sorun
haline getiren temel faktordiir?

A) Gelir dagiliminda dengesizliklerin olmasi

B) insanlarin saglik, beslenme ve egitim gibi temel
ihtiyaglarinin karsilanamamasi

C) isci tGicretlerinin yildan yila artmasi

D) Mal ve hizmete talebin artmasi

E) NUfus artisiyla beraber gelirin dismesi



13. Asagidakilerden hangisi bir lilkenin gelismislik seviyesi
hakkinda bilgi vermez?

A) Aritmetik nifus yogunlugu

B) Nufusun ikiye katlanma siiresi

C) Calisanlarin sektorlere dagihmi

D) Egitim seviyesi

E) Enerji Uretimi ve tuketimi

14. Gelismis llkelerde nifus artis hizinin gelismemis Glkelere
gore daha dusik oldugu goruliir. Geligsmis lilkelerde niifus
artis hizinin disiik olmasinda agagidakilerden hangisinin
etkili oldugu séylenemez?

A) Egitilmis insan sayinin fazla olmasi

B) Geng niifus oraninin disiik olmasi

C) Ekonomik olarak kalkinmalarini tamamlamis olmalari

D) Kadinlarin is hayatina girmis olmalari

E) Dogum oraninin dusik olmasi

15. Asagidakilerden hangisi bir lilkenin niifusunun yas
ortalamasinin arttiginin gostergesidir?

A) Calisan niifusun yas ortalamasinin yiiksek olmasi

B) Tarim Grtinleri Gretiminin fazla olmasi

C) Tarimla ugrasan nufusun ulke niifusuna gore ¢ok olmasi
D) Ortalama yasam siiresinin kisa olmasi

E) Bagimli niifus oraninin artmasi

16. Tarimsal nifus yogunlugu, bir Glkede tarimla ugrasan
nifusun o lGlkede tarim yapilabilen alanlarina béliinmesiyle
elde edilir.
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Buna gore, yukaridaki grafikte tarimla ugrasan ve tarim
yapilabilen alanlari verilen lilkelerin hangisinde tarimsal
niifus yogunlugu daha fazladir?

A) | B) Il am D) IV E)V

17. Diinya nifus artis orani kita ve bolgelere gore ve lkelerin
bolgelerine gore farkliliklar gosterir. Savaslarin, salgin
hastaliklarin ve dogal afetler gibi olaylarin yasandigi yerlerin
nifusunda oOnemli dalgalanmalar meydana gelmistir. Yine
diinya nidfusunun belirgin  bir sekilde artmasi, Sanayi
Devrimi’'nden sonra gerceklesmistir. Dlinya’da en fazla niifus
artisi agagidaki kitalardan hangisinde gergeklesmistir?
A) Asya B) Avustralya C) Avrupa

D) Afrika E) Kuzey Amerika
18. Asagidakilerden hangisi geng niifuslu lilkelerin
ozelliklerinden degildir?
A) Kirdan kente ve dlke disina gogler fazladir.
B) Okur - yazar orani yliksektir.
C) Calisanlarin yas ortalamasi distktir.
D) Sanayi Grlinti ihracati azdir.
E) Demografik yatirimlar tlke gelisimini yavaslatir.
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19. Niifus artis hizi %1.2 olan bir lilkenin dogum ve 6lim
oranlari ayni kalmasina ragmen, niifus artis hizi % 2’ye
¢ikiyorsa bu durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Disaridan go¢ almasi

B) Ulkenin ekonomik seviyesinin diisiik olmasi

C) Kirdan kente yogun bir gdgiin olmasi

D) Aile planlamasinin istenilen seviyede yapilamamasi

E) Ulkenin ciddi anlamda dogal afetlere maruz kalmasi

20. Asagida bir Ulkeye ait nlfus piramidi verilmistir.
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Buna gore, yukarida yas grafigi verilen iilke igin
asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Tarimsal faaliyetlerde modern yontemler kullanilir.
B) Nufusun dagilisinda dogal faktorlerin etkisi fazladir.
C) Kisi basina disen milli gelir yiksektir.
D) Geng bagiml niifus orani azdir.
E) Emeklilik yasi yuksektir.
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21. Yukarida yas gruplari verilen ilkelerin niifus
piramitlerinden hangilerinin daha fazla gelistigi séylenebilir?

A)lvell B)lvelll C)llvelll D)llivelV E)IVveV

22. Bir tlkede uygulanan nifus politikalari sonucunda distik
dogum oranlarinin asildigi ve yakin zamanda dogum
oranlariin arttig1 gorilmustar.

Asagidaki niifus piramitlerinden hangisi yukarida 6zellikleri
anlatilan iilkenin niifus piramidini anlatir?
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